

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Viernes 19 de Junio de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.220

DEL MOMENTO

MITINES DE HIGIENE SOCIAL

Hace bastante tiempo, más de un año, se vienen celebrando en Madrid todos los días de fiesta unos mitines que se llaman de Higiene Social. En ellos han hablado ya todos los españoles y todas las españolas que han sido destetados. Al principio, todos nos tomamos en serio los propósitos de los organizadores y aplaudimos sus intenciones, aunque no siempre se acertaron, porque en esos mitines, con permiso de los organizadores se han dicho entre algunas cosas buenas, muchas tonterías. Pero repetidos chismas tonterías. Pero repetidos chismas tonterías. Pero repetidos chismas tonterías.

No conviene abusar de las cosas buenas que se van, y en eso de la higiene social hablada, se ha llegado ya al abuso. Se ha agotado el elenco de los oradores, y casi, casi, el repertorio de los temas.

En todos los mitines hablan una infinidad de oradores, y cada uno de los oradores habla de lo que le da la gana.

Véase, por ejemplo, el mosaico higiénico-social, que constituyó el programa de uno de los últimos mitines que se han celebrado, según ha referido la prensa.

El primero de los oradores que hizo uso de la palabra, hizo referencia a los problemas de higiene social.

Otro de los oradores, una señorita por cierto, pidió leyes encaminadas a inculcar en el pueblo el respeto a los animales y a las plantas, aunque no sabemos, en verdad, hasta qué punto puede ser higiénico el respeto a los perros rabiosos, ponemos por caso.

Otro orador trató de la higiene de la boca.

Otro orador, una señora también, se ocupó de la educación física en su aspecto higiénico social, que creamos que no debe guardar relación ninguna con los brazos y las pechugas desnudas que suelen exhibir sus compañeras de sexo.

Después habló un señor de un tema también muy higiénico—¿qué es lo que se roza con la higiene en este mundo?—del tema de los transportes como medio eficaz para el abaratamiento de las subsistencias. Claro es que si se tratase de un país de antropófagos, la relación entre una y otra cosa no podría ser más clara, porque el transporte por automóvil, sería «verbi gratia», eficazísimo para abaratar la carne humana, por el número, sinnúmero, de víctimas que se llegaría a ocasionar.

El último de los oradores—en todas las cosas humanas hay siempre un «último» aunque a veces no lo parezca—abrió diferentes problemas de política urbana, y pidió la asistencia social como la mayor colaboración ciudadana al servicio de las instituciones municipales.

Después el presidente del acto dicen que resumió los discursos. ¡En buen apuro se vería el señor para resumir, que es parecido a sumar, temas tan heterogéneos!

Y no se habló de nada más, que sepamos, en el expresado mitin, aunque es claro que en los anteriores, y es de suponer que también en los posteriores, se abordaron y se abordarán otra infinidad de temas tan diversos y tan interesantes como los citados.

¿Ustedes creen que una acción tan difusa y tan heterogénea como esa, puede servir de nada?

Nosotros creemos que no, pero no dejamos de admirar la constancia y la tenacidad de los iniciadores y organizadores de estos actos. Esa misma tenacidad, puesta al servicio de una causa más concreta y de mayor trascendencia. ¿Cómo no había de ser utilísima y eficaz?

en nada nubla la brillantísima temporada, cuya parte internacional ha terminado con el partido en el campo valenciano de Mestalla.

Cuatro encuentros con Austria, Portugal, Suiza e Italia y otras tantas victorias, dicen muy a las claras la situación actual del fútbol español, situación que, con un poco de buena voluntad y acertadas gestiones de los organismos que siguen este deporte, mantienen otra vez la esperanza de que pasará mucho tiempo sin que los jugadores españoles conozcan de nuevo la amargura de la derrota.

Definitivamente terminada la actual temporada, es aguardada con impaciencia la próxima asamblea nacional, en la que han de debatirse cuestiones tan interesantes y fundamentales, como profesionalismo, amateurismo, campeonato nacional, jugadores extranjeros, encuentros internacionales, además de otros asuntos de menos importancia.

Como puede verse, es todo un programa lo que se anuncia, y es de desear que por una vez se reúnan los representantes regionales animados de verdadero espíritu deportivo y se apresten con la máxima voluntad para acometer de una vez todos esos importantes temas.

A. R. Kuntz

Madrid, Junio 1925.

La recaudación de Hacienda en once meses

Los datos de la Subsecretaría de Hacienda sobre la recaudación obtenida en Mayo último acusan un total de ingresos de 225 666 320 pesetas, en alza de 18.469 724 respecto de igual mes del precedente.

En los once meses de Julio a Mayo del ejercicio de 1924 25 los ingresos ascienden a 2 561 880.606 pesetas, con alza de 63 626 825 sobre los del correspondiente período anterior.

Ofrecen aumento en esos once meses del presente ejercicio: territorial industrial, derechos reales, minas, cédulas, aduanas, transportes, cerveza, alumbrado, propiedad, tabacos, timbre y loterías. Son de notar los aumentos obtenidos en territorial (20,81 millones), industrial (15,23), aduanas (31,59), propiedades (12,22), timbre (29,31) y lotería (11,53).

Regístran baja: utilidades, alcoholes, azúcares, consumos y varios. Resalta por su descenso (39 67 millones) el impuesto de utilidades.

En serio y en broma

En la estación de San Andrés, de Barcelona, ha sido detenido un individuo que iba con su esposa en viaje de novios.

No ha sido detenido por eso, naturalmente: ha sido detenido porque se le encontraron «a bordo» dos pistolas.

¡Vaya un recién casado belicoso! El fuego de la pasión reviste diferentes formas.

La de ese juncal novio temerón es una pasión de fuego central.

Policlínica de
CIRUGÍA GENERAL Y ORTOPÉDICA
Doctor Abilio G. Barón
Alameda 1.ª—Edificio del Gran Cinema
SANTANDER



TUDELA-VEGUIN
Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.
Precios y condiciones a
Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 2-68
LEÓN

La fiesta del Corazón de Jesús

DÍA DE GALA

Así titula, en el Mensajero del mes de Junio, que ya llegó a mis manos, el P. Vilaríño, uno de sus escritos. ¿Y qué es este día de gala?

«Es la fiesta del Amor Divino; dice el celoso jesuita, obrero infatigable de la viña de Jesús, es fiesta del Rey de nuestros corazones. Así pues, como en el día del Rey vistien los soldados de gala, y los establecimientos públicos ostentan banderas y tapices de lujo, así nosotros este día adornamos nuestras casas, para que sepan todos que es el día de Nuestro Señor y Rey Jesucristo». ¡Es día del Amor Divino! Es la fiesta del Corazón de Aquél que dice amaros mucho y ser de nosotros tan mal correspondido. Es la fiesta del Rey de Reyes, a quien España fué consagrada por labios de su Monarca. Es día de gala en efecto, es día de gozo, es día de santa alegría.

¿No recordáis todos, aquellas fiestas constantinas en la que todos los balcones y las más humildes ventanas lucieron la Cruz, la cruz que Constantino vió brillar en el cielo a tiempo que le estas palabras: «Por esta cruz vencerás». Pues repetimos la escena. Colgamos nuestras casas, lo mismo los palacios más sumptuosos que las boardillas más modestas, patentizamos públicamente que somos del ejército que sigue la bandera del Rey Divino y que somos de sus fieles, de sus soldados más decididos, de sus leales.

Cada día más se va deslindando el campo, quedando en un lado los que no confiesan a Cristo, los que no doblan la rodilla ante Cristo, los que no quieren a Cristo; del otro, los que le confiesan los que se le rinden, los que le siguen, los que le aman, los que en todo momento están dispuestos a defender sus fueros, sus intereses, que son los de la Iglesia, sin que les haga retroceder

ni la calumnia ni el insulto, la burla, ni la grosería; no podemos permanecer indecisos, no podemos dejar de pertenecer a uno u otro campo; tenemos que elegir.

Y puesto que nos hallamos en una época en que se niega la divinidad de Cristo Jesús, en la que se mofa la sociedad pagana de sus derechos y fueros, en la que se ríen los incrédulos de este Rey que ellos quisieran de nuevo crucificar como lo hizo Pilatos, nosotros, los que nos hemos colocado en el campo de los defensores de los amigos de Cristo, hacemos desbordar nuestros sentimientos, nuestros entusiasmos nuestros amores. ¡Por eso declaramos día de gala el día de nuestro Rey! y engalanar nuestras casas, los balcones y ventanas!

Hermoso espectáculo, dice el Padre Vilaríño el de una ciudad o un pueblo, y más aún el de toda España, engalanada e iluminada por todas partes, llamando la atención de todos los desocupados olvidados e indiferentes hacia el Corazón de Jesús.

¿Cuántos hogares hay en España que han entronizado en ellos el Corazón de Jesús. Son tantos miles y miles que no pueden contarse, todos ellos lucen en nuestros balcones y ventanas colgaduras más lujosas, más sencillas otras y encima el Corazón de Jesús que derrama bendiciones sin cuento sobre todos estos hogares.

Apostolado de la Oración, Marías de los Sagrados Centros, todos en donde se ama a Dios, os felicito por vuestros entusiasmos religiosos deseando sea consoladora y gloriosa realidad el día del Sagrado Corazón de Jesús.

¡Que España entera vibre de amor hacia su Rey Divino!

María de ECHARRI

La actualidad extranjera

En la Cámara francesa

Painlevé hace resaltar la falta de patriotismo de los comunistas

París.—La sesión celebrada ayer tarde en la Cámara fué muy movida.

El diputado comunista Renaud insistió en que se discutiera su interpelación sobre los detalles privados que el presidente dió ante las comisiones militares, de Negocios extranjeros y de Hacienda.

En votación ordinaria se desechó la petición del diputado comunista.

Herriot preguntó al Gobierno cuándo conviene discutirla, y Painlevé pide que se aplaque «sine die».

Renaud interviene, tratando de justificar la actitud de sus amigos de dichas comisiones.

Afirma que no hubieran tenido inconveniente en prometer guardar el secreto y después violarlo.

Al oír estas frases, el presidente Herriot protesta enérgicamente en nombre de la Cámara y del país.

(Grandes aplausos de casi todos los bancos y protestas violentas de los comunistas).

Interviene Painlevé, declarando que ni al Gobierno ni al Ejército le pueden alcanzar, ni le preocupan, estas provocaciones de los corresponsales y secuaces de Abd-el-Krim.

El Gobierno—dice enérgicamente el presidente—no podía dar ni dará informes de lo que Francia debe hacer a hombres que están dispuestos a traicionar dichos informes y noticias a Abd-el-Krim.

Todos tenemos horror a la guerra, y vosotros—exclama Painlevé, volviéndose a los comunistas—que estáis siempre hablando y alardeando de ello debíais escudriñar vuestras conciencias y preguntarlas si no sois vosotros mismos, con vuestra actitud y falta de patriotismo, los responsables de esa guerra, al permitir a Abd-el-Krim que se atreva a todo y a no querer permitir que vaya a la guerra un solo soldado para defender el prestigio de Francia.

La Cámara aplaude calurosamente el discurso de Painlevé. Los comunistas protestan enérgicamente.

El nuevo Gobierno belga

Bruselas.—El nuevo Gobierno, constituido bajo la presidencia del señor Poulet, que desempeñará también la cartera de Negocios Económicos, cuenta con el señor Vandervelde para la cartera de Negocios Extranjeros, el señor Rollin Jasquemyns para la de Interior; para la de Defensa Nacional, con el general Kestens y para la de Agricultura, con el señor Van de Vyvere.

Los ministros prestaron juramento ayer, y hoy se reunirán en Consejo para establecer los términos de la declaración ministerial.

Proyectos alemanes

Berlín.—El Gobierno ha depositado un proyecto de ley concerniente a una amnistía aplicable solamente a los delitos políticos.

El Gobierno del Imperio ha decidido también proponer determinadas modificaciones en el proyecto de tarifas aduaneras.

Los Tarsicianos y sus fiestas

Eminentemente eucarísticas son las fiestas que la Congregación de Jóvenes Tarsicianos celebra todos los meses cumpliendo así lo preceptuado en su Reglamento.

En todas ellas resuenan bajo las bóvedas sagradas los hermosos y solemnes himnos con que la Iglesia canta las grandezas del Sacramento del Amor. En todas se acerca a la mesa eucarística una falange más o menos numerosa de jóvenes y niños que cobijados bajo los blancos pliegues de una bandera forman un escuadrón en el ejército del Rey de reyes y Señor de los que dominan.

Pero donde de una manera especial aparece la magnificencia del culto que los simpáticos congregantes dedican a la Hostia Santa es en los que anualmente celebran en el mes de Junio, el mes del Sagrado Corazón de Jesús, el mes de la Eucaristía.

Agrupados junto al Sagrado y ante el angelical Niño que un día prefirió morir a manos de desalmados muchachos antes que exponer a ser profanadas las especies sacramentales, una legión de niños vestidos de blanco, símbolo de la pureza y con velas encendidas en la mano que representan la luz de la fe y el fuego del amor desfila en columna de honor en el presbiterio ante la más augusta de las realzas; entonces todos el «Pange lingua» mientras el sacerdote expone a Jesús en el trono del amor; hasta El se eleva el humo del incienso y se rinde la bandera.

Comienza después el Invitatorio e himno del Oficio del Santísimo Sacramento, tan extraordinariamente grande que el alma piadosa se siente elevada a más altas regiones.

Sigue el rezo del Santísimo Rosario, la más hermosa plegaria a la Reina de los Angeles, la primera Adoradora del Verbo encarnado.

El orador sagrado canta las maravillas del Amor de Jesús y arenga como buen capitán a los soldaditos de aquel escuadrón de voluntarios.

Un acto por demás solemne se realiza después: la juramentación. Cuando asistís al acto de jurar.

la bandera el recluta a quien la Patria llama a defender su integridad o a lavar su honor mancillado ¿no os dice vuestro corazón que asistís a un acto verdaderamente grande? ¿No es verdad que os infunde respeto y veneración?

Pues el Tarsicio es un recluta del ejército avanzado de Jesucristo; Él, por la mano del abanderado de una patria que no reconoce fronteras; resuena una voz que pronuncia un nombre, un Viva Jesús, repite el nombrado y valiente, avanza hasta el presbiterio, adora al Dios del Tabernáculo, y en presencia de la Hostia Inmaculada, ante un pueblo que le admira y ante los Angeles que le bendicen, imprime un beso en el blanco pliegue y escribe con él su nombre en la lista de los Adoradores diurnos hoy, preludio de los nocturnos del mañana. Es un joven...

¿Si pone su confianza en Dios, Él le dará valor para resistir los embates de las pasiones en la edad más crítica de la vida. Es quizá un niño...? El Cordero inmaculado que se apacienta entre blancos lirios, será el salvaguarda de su candor y le hará fuerte en medio de la debilidad de los pocos años.

Suenan las notas del órgano; llenan el espacio las voces que cantan el «Tantum ergo»... Se ve rendida la bandera... Es Cristo que bendice a sus soldados y el pueblo que les acompaña. Les íntima el orden del día: «mañana a comulgar».

El Himno Eucarístico repiten todas las voces y Jesús... queda encerrado en el Tabernáculo de sus Amores.

Programa de los cultos

Se celebrarán los siguientes en Nuestra Señora de la Calle:

DIA 20.—A las siete y media de la tarde, solemne Vigilia Eucarística, Exposición de S. D. M., cánticos del Invitatorio e Himno del oficio del Santísimo Sacramento, Rosario, Plática por don José Larrea (Beneficiario de la S. I. Catedral). Jura de la Bandera por los Congregantes que ingresaron durante el año y solemne Reserva, terminándose con el Himno Eucarístico.

DIA 21.—A las ocho, Misa de Comunidad con cánticos. (En esta misa recibirá por vez primera a Jesucristo el niño congregante Avelino Aragón). A las diez, Misa solemne, con Exposición de Su Divina Majestad, en la que predicará don Eugenio Mediavilla (cura párroco de dicha Iglesia). La Schola Cantorum del Colegio «La Salle» cantará la hermosa misa de Pío X e inspirados motetes.

Notas de Sociedad

Primera misa

El nuevo presbítero, don Manuel Palacios Pérez, celebrará su primera misa en el santuario de Nuestra Señora de Montes Claros, el día 25 del actual.

Ocupará la sagrada Cátedra don Manuel Herrera, ecónomo de San Quirce de Pisuerba, actuando de padrinos eclesiásticos don José Palacios Pérez, hermano del celebrante y don Mariano García García, párroco de Alar del Rey, y seglares, don Bonifacio Merlasca y su esposa doña Rosa Renedo.

Al nuevo sacerdote, hijo de nuestro activo corresponsal en Alar don José Palacios, felicitamos sinceramente, así como a su respetable familia.

Necrología

En Villada ha entregado su alma a Dios, a los 62 años de edad, la respetable señora doña Leonor Méndez Maudes, cuya muerte ha sido sentidísima, no sólo en aquella villa sino también en los pueblos circunvecinos y en esta capital, donde era muy conocida por hallarse emparentada con las respetables familias Méndez-Pombo y Zuazgaitia.

A la conducción del cadáver puede decirse que acudió todo el vecindario de Villada, a cuyo frente iba el alcalde, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia.

Nos asociamos al dolor que por pérdida tan irreparable experimentan sus hijos, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

NORIAS de gran rendimiento

las más fuertes y baratas; pedid precios a

Norberto Marcos Casado del Alisal «LA CUBANA»

Los temporales ocasionan daños

En algunos puntos se producen inundaciones

En Bailén

Descargó en esta localidad una tormenta formidable, causando gran alarma en el vecindario.

Las mieses de las eras, arrasadas por las aguas, fueron llevadas hasta la población.

Los círculos llamados de Alcalá Zamora y Tertulia Conservadora, inundados por las aguas, perdieron todo el mobiliario de las plantas bajas.

Los depósitos de aceite de una fábrica de jabones perdieron su contenido.

Varias tiendas y casas de la calle de Chamorro del Valle quedaron inundadas.

Elógiase el rasgo de abnegación realizado por un jornalero llamado Cayetano Langoden, que salvó de la vida a varias personas.

En Toledo

Comunican de Yébenes descargó una fuerte tormenta. Se desencadenó un violento huracán que descuajó varios árboles.

Notas Deportivas

Continúa despertando interés el partido del domingo, tanto a los jugadores como a los aficionados. A unos y a otros confirmamos las noticias anteriormente dadas, que los de Valladolid son fuertes y vienen persuadidos de que el triunfo será suyo. No juzgo que los palentinos sean menos y les falten aptitudes y coraje para defender sus colores y llevar la pelota a la portería contraria, pero hay que convenir en que los más están faltos de entrenamiento, condición no despreciable para que el éxito corone sus esfuerzos.

De todos modos la lucha promete ser empeñada.

El equipo de selección, según las últimas noticias ha quedado integrado en la forma siguiente:

Martín (E.), Goenaga (R. U. D.), A. Moya (R. U. D.), A. González (R. U. D.), Sarr (R. U. D.), Arranz (R. U. D.), Pardo (F.), Del Pozo (R. U. D.), J. Moya (R. U. D.), Enciso (E.), Prada (F.)

Como no han de sufrir alteración los anteriores nombres, muchos de los cuales son conocidos por su notable actuación en el fútbol, nos con-

gratulamos de poder presentarlos en el campo salista en contra del equipo tarsiciano, para poder aplaudirlos y dar ocasión a los nuestros de lucir sus plausibles aptitudes.

les que cayeron a la vía, interrumpiendo el paso del correo.

En Orgaz llovió con tal abundancia, que el agua alcanzó medio metro de altura.

Se registraron varias inundaciones.

En Almería

Ha llovido con toda intensidad en varios pueblos de la provincia.

El río Andarax se ha desbordado nuevamente.

En Granada

En la madrugada de ayer descargó sobre esta capital una tormenta espantosa, cayendo enorme aguacero y numerosas chispas.

Aun cuando se ignoran los efectos de la tormenta se supone que habrá causado daños de importancia.

En León

Telegrafían de Cistierna que a consecuencia del temporal de lluvias se han inundado las calles.

Ecos de la Provincia

(De nuestros corresponsales)

ESPINOSA DE CERRATO

Sensible accidente

El guarda de la Venatoria apellidado Balbás fué víctima de un accidente desgraciado, habiéndosele disparado la carabina por efecto del calor, resultando con lesiones de importancia en la cara y muñeca derecha.

En un automóvil se le trasladó a esa ciudad, en cuyo hospital tuvo ingreso.

VILLAMARTIN

Las fiestas de San Antonio

Con bastante animación y buen contingente de forasteros, se han celebrado las fiestas del Patrono de esta villa.

AUTILLO DE CAMPOS

El 17 descargó una tormenta acompañada de copioso aguacero que inundó varias casas.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Información política

Ayer no hubo Consejo

Como jueves, no se celebró anoche la acostumbrada reunión del Directorio.

El cultivo del trigo

El vocal del Directorio señor Ruiz del Portal, el director de Abastos señor Bahamonde y el marqués de Casa Pizarro, han marchado a Toledo, con objeto de elegir terrenos para realizar ensayos de cultivo espaciado de trigo.

Lo que dice Magaz

A última hora de la tarde de ayer estuvieron en la Presidencia los generales Rodríguez Pedrú, Navarro y Gómez Jordana. Cerca de las ocho de la noche llegó el general Magaz, permaneciendo en su despacho media hora. Cuando salió, manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicar. Había conferenciado con el delegado español en la Conferencia hispano-francesa, teniente coronel señor Seguí.

Sobre la conferencia del trabajo

«La Epoca», ocupándose de la preponderancia que obtuvo en la Conferencia Internacional del Trabajo celebrada en Ginebra, elogia a los delegados españoles y señala la coincidencia de que el único país que ha sido elegido tres veces para el Consejo de Administración de la mencionada Conferencia ha sido España. Atribuye esta distinción a que los países americanos forman siempre un bloque con España y votan con sus delegados, constituyendo así una fuerza considerable. Esto quiere decir (añade) que poseemos un patrimonio espiritual del que no nos damos cuenta. Es inútil hablar de la América latina, ya que los propios americanos hablan de la América española y la mayoría de ellos se llaman españoles de América.

Esto nos marca una ruta providencial para nuestra política exterior, que debemos aprovechar.

Tratado comercial

Ha sido firmado el tratado comercial entre España y Hungría.

A un Congreso

Ha marchado a Inglaterra el duque del Infantado, con objeto de asistir al Congreso ferroviario que se celebrará uno de estos días.

Visita a unas escuelas

La reina doña Victoria con la duquesa de San Carlos y el marqués de Vendaña visitó las escuelas del Ave María, instaladas en la carretera de Extremadura.

Convocatoria

Para cubrir quince plazas de veterinarios terceros militares, se convoca a oposiciones por el ministerio de la Guerra.

Las instancias se presentarán hasta el 15 de Septiembre próximo.

Nombramiento

Ha sido designado para ocupar el cargo de director de la «Revista de Legislación Universal», el exministro D. Francisco Bergamín.

Reglamentos

aprobados

El Rey ha firmado un decreto aprobando los reglamentos de Aduanas, Dirección general de lo Contencioso y Cuerpo de abogados del Estado.

Nuevo caballero de Santiago

En la iglesia de las Comendadoras de Santiago se ha celebrado el cruzamiento del duque de Miranda como caballero de la Orden Militar de Santiago. Fué apadrinado por el duque del Infantado. Asistieron el príncipe de Asturias y numerosos aristócratas.

De Estado

Se ha dispuesto el traslado a Tánger como miembro de la Comisión del Control de aquella zona, del ministro plenipotenciario, don Antonio Pla.

El Gobierno ruso, que en manera alguna toleraría que en su régimen inferior intervinieran las demás naciones, pretende inmiscuirse en la marcha de todos los pueblos, gastando para ello, en propaganda, sumas exorbitantes que, por otra parte, intenta obtener mediante empréstitos subvertir; y caer en ese burdo lazo supone una inocencia rayana en estupidez, impropia de la astuta Albión.

Troski se ha percatado del peligro de semejante proceder, y en su primer discurso, apenas rehabilitado, propaganda extranjera, excesivamente costosa, bastante ineficaz y que puede inducir a las naciones a coaligarse contra Rusia.

Como se ve, el jefe bolchevique no se opone a la propaganda por lo que en sí tiene de revolucionaria, sino por lo costosa y por el peligro que amaga en contra del bolchevismo; por consiguiente, no deben fiarse los Estados europeos de los nuevos procedimientos que con Trotzky adoptarán los soviets, porque si en la forma han de ser más suaves, en el fondo perseguirán el mismo objeto bárbaro y destructor.

Los Estados que se precien de amar la civilización, deben romper todo linaje de relaciones diplomáticas con Rusia, mientras ésta no rectifique sus anárquicas orientaciones y se disponga a cooperar, con los demás pueblos, a la prosecución del verdadero progreso.

Lo contrario equivaldría a contribuir a la implantación de la más espantosa barbarie: sería un verdadero suicidio.

Elías OLMOS

Notas de Hacienda

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto el cobro para mañana varios libramientos a nombre de los señores siguientes:

Don José Pérez Gutiérrez, don Benjamín Navamuel, don Félix Sáez, don José Pedrosa, don Cefirino Marcos, don Pedro Zamora, don Lucio Fombellida, doña Julianna Rodríguez, don Félix Sierra, don Toribio Fernández, don Daniel Gutiérrez, don Fermín Rodríguez, don Pedro Pastor, don Minervino Pérez, don Manuel Alfonso, don José G. Aguilar, don José F. de la Mela, don Pudeñciano Maté, don Agustín Blázquez, don Fidel Ruiz, don Tiburcio Polanco.

Advertencia

El señor Delegado advierte por nuestro conducto que finalizando el 30 de este mes, el actual año económico, los libramientos que no se cobren hasta dicha fecha, pasarán indefectiblemente a ejercicios cerrados.

ACBITES DE GUSTO EXQUISITO

Las mejores calidades de la Sierra

ALMACENES DE

ALEJANDRO ORTEGA

Academia Politécnica

Instituto.—Magisterio, ambos sexos.—Normales.—Comercio.—Correos.—Telégrafos.—Ferrocarriles y demás carreras especiales.—Dibujo.—Pintura.—Escultura y sus derivados.—Contabilidad y Mecanografía.—Corte y confección de ropa blanca.—Profesorado especializado en cada materia.—General Amor, 17, Palencia.—Honorarios módicos.

Servicio de Automóviles

entre Guardo y Saldaña

Salida de Guardo a las seis de la mañana. Llegada a Saldaña a las siete de la mañana.

REGRESO

Salida de Saldaña a las 7 de la tarde. Llegada a Guardo a las 8 de la tarde.

SERVICIO DE VERANO

Desde el 10 de Junio saldrá diariamente de Saldaña para Guardo a las 9 de la mañana, para enlazar con los correos a milada a las 4 y media de la tarde. Dirigir la correspondencia a González y Yárrito, Saldaña o Guardo (Palencia).

Almoneda

Se venden numerosos muebles de época y renacimiento, modernos, nuevos y seminuevos, en la calle Benigno de Bergea, núm. 1, piso 3.º.

E. LEDO

PIEL Y SECRETAS

NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4.

VALLADOLID

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Gonzalo de las Heras Fresno

Farmacéutico

que falleció en Prádanos de Ojeda el día 14 de Junio de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida madre doña Eustasia; hermanos María Concepción, Manuel, María Loreto, Agapito y María Amparo Cotina; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por el alma del finado.

Las misas de memorias se celebrarán el día 22 en la parroquia de San Cristóbal de Prádanos y el 23 a las once en la de San Antón, Hortaleza (Madrid), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

No se reparten esquelas.

El Emmo. Sr. Nuncio de S. S. y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Inaplazable ruptura con los Soviets

Lo contrario sería el suicidio

Hace unos días, el Gobierno inglés, se dirigió al de Francia en consulta acerca de la conveniencia de cortar todo linaje de relaciones diplomáticas con los soviets rusos.

Reiteradamente hemos consignado nuestra extrañeza por haber sido instauradas tales relaciones con la Rusia soviética, en naciones que, como Inglaterra, poseen reservas eminentemente conservadoras, siendo tan manifiesto que los gobernantes de la nación moscovita han declarado guerra sin cuartel a todo lo que significa tradición.

No era fácil que, naciones que ostentan puntos de vista tan diametralmente opuestos como Inglaterra y Rusia, llegasen a un acuerdo; por tanto, el propósito de ruptura de las relaciones que aceptaron los laboristas ingleses, no es de admirar.

Existen otros motivos para el proyectado rompimiento que interesan igualmente a todas las naciones.

Los bolcheviques, en su afán de implantar las utópicas doctrinas de Carlos Marx, apelaron a los procedimientos más despoticos, sembrando en toda Rusia la desolación y la muerte.

Alrededor de dos millones de víctimas producidas por los gobernantes que esclavizan la nación moscovita; la persistente y sistemática demoralización de la juventud y de la niñez en las escuelas y fuera de es-

tas; una guerra sin cuartel a todo cuanto significa sobrenaturalismo; la abolición absoluta de toda propiedad privada; el desconocimiento de las deudas contraídas por Rusia con las demás naciones antes de la revolución; la negación de casi todos los derechos de ciudadanía a cuantos no son obreros manuales y a un sinnúmero de aberraciones más, de las que nos han transmitido amplias informaciones los periódicos de todos los matices, razones son más que suficientes para negar todo género de relación con Rusia mientras persistan las circunstancias actuales.

Pero existe otra razón que es, sin duda, la que ha inducido a Inglaterra a dirigirse a Francia, en el sentido expresado.

Los soviets no se satisfacen con implantar sus bárbaras orientaciones en su patria, sino que, abusando de la hospitalidad que les brindaron, en mal hora, algunos Estados, han convertido las embajadas rusas en centros de difusión de los acuerdos de la Tercera Internacional, en todo el mundo.

Para ello han apelado a toda clase de procedimientos, por sanguinarios que fuesen, incluso a tan bárbaros atentados como el perpetrado en la Catedral de Sofía.

Esta actitud ha soliviantado a los más ecuanímenes ingleses, que por otra parte, minados en su propia nación por la propaganda soviética, cuya realidad, aunque negada por los representantes rusos, ocasionó a los conservadores ingleses el triunfo mayor obtenido de cien años a esta parte.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

La Conferencia hispano-francesa

Cambio de impresiones

En la tarde de ayer se reunieron los técnicos franceses y españoles, para seguir cambiando impresiones.

Los españoles se quedaron después ultimando detalles para el pleno de hoy.

Lo que dice la Prensa

El diario «A B C» dedica un interesante editorial a glosar la importancia de la Conferencia franco-española sobre Marruecos, que actualmente se celebra en Madrid.

«El Debate» glosa el discurso del señor Peretti della Toca, y dice que sirve para darse cuenta de la importancia de los acuerdos que se adopten y de la solemnidad del momento.

Elogia la labor del general Primo de Rivera, comprobada por la resistencia de nuestras tropas en el último ataque de los moros, y dice que España debería apreciar las frases del embajador francés, en elogio de nuestros soldados.

Ahora lo que importa es que los propósitos sometidos a la conferencia tengan eficaz realización, en beneficio de los dos países y de sus mutuos intereses en Marruecos.

La segunda sesión del Pleno

A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado la segunda sesión del Pleno.

Del Gobierno civil

Regreso del gobernador En el rápido de Galicia regresará esta noche de Madrid el señor Cuesca Fernández.

De Abastos La multa de 50 pesetas impuesta por el industrial Francisco Fernández por expender leche aguada, se ha dejado sin efecto por haberse pagado un error involuntario al formular la denuncia.

El director de Administración local El sábado próximo por la noche será en automóvil el señor Calvo, con objeto de pasar unos días en Meneses al lado de su distinguida familia.

El rasgo de Fleta

Fue hace pocos días, en la ciudad de Zaragoza.

El célebre tenor ha tenido un rasgo que le acredita de baturro de pura cepa.

Con motivo de la suspensión de la ópera «Garmen», anunciada varias veces, y entrado también de los elementos preciosos puestos para ello.

50 pesetas la butaca y 45 las de primera clase—se entrevistó con la empresa y dijo que no cantaría si no se rebajaban esos precios.

La empresa, que tenía vendidas todas las localidades, no se avino a la exigencia del divo, y éste mantuvo la amenaza de no cantar esa función.

El gobernador medió amistosa-mente en el asunto, y trató de convencer a Fleta de que no tenía más remedio que cantar, pues la cuestión de los precios era un asunto de la competencia de la empresa.

Fleta insistió, una vez más, en su negativa, y expuso al gobernador que la empresa realizaba, sin duda, una gran ganancia, pero que el público, al ser víctima del abuso, no exteriorizaba su indignación contra ella, sino con-teniendo en el desagrado de ningún público.

da sesión de la Conferencia hispano-francesa, bajo la presidencia del general Jordana.

Los secretarios de ambas delegaciones llevaban abultadas carteras.

Al entrar los delegados en el Salón de los Consejos de la Presidencia, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

La reunión terminó a las dos de la tarde, facilitándose a la prensa una nota oficiosa, haciendo constar que la Conferencia ha deliberado sobre el alcance del informe de los técnicos, respecto a la vigilancia marítima, habiéndose llegado a un acuerdo.

Las proposiciones concretas acerca de este particular serán sometidas a la aprobación definitiva de los Gobiernos de Francia y España.

Se pasó después al estudio de las cuestiones que afectan a la vigilancia terrestre, acordándose el nombramiento de una subvención que formulará los medios para llevar a cabo esta labor conjunta.

La ponencia que acuerden será sometida al pleno, que deliberará sobre ella en la reunión que tendrá lugar el próximo lunes a las once de la mañana.

COLEGIO de las Tres Virtudes

Amor, Trabajo y Previsión En este acreditado centro, se dan lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza a ambos sexos. Al femenino por una joven y culta maestra. Se prepara de ingreso en el Instituto, Normal y otros centros oficiales. Honorarios módicos. Marqués de Albaída, 23.—El director, Rufo Cancio.

Por comer helados

Trasladamos a las autoridades palentinas el siguiente suelto que leemos en un periódico de Bilbao:

«Perpignan.—Comunican de Rives Autes que han sido víctimas de intoxicaciones, más o menos graves, muchísimos vecinos que comieron helados vendidos en las calles.

Hay un niño muerto y más de doscientos intoxicados.

Fue detenida una vendedora ambulante, pero después ha sido puesta en libertad por haberse comprobado su inocencia.

Se censura duramente a las autoridades por no adoptar medidas de previsión».

Espectáculos

Salón Novedades Hoy, a las siete y media, presentación de la atracción formado por cinco señoras y dos caballeros.

Se proyectarán para completar el programa varias películas.

Muy en breve dará dos únicas funciones la compañía cómica de Valeriano León y Aurora Redondo, primeros actores del Teatro de la Comedia, de Madrid.

Agencia de Negocios de Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia. Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular titulada «España» en Valladolid; de PRESTAMOS con módico interés; garantía personal e hipotecaria; de HABERES y PENSIONES de muertos y desaparecidos en campaña y en territorio de África; y diligenciamiento de cuantos asuntos particulares se le confíen en esta capital.

Abilio Sangrador Practicante—Cirujía menor—Partos

Plaza Mayor, 17, pral. Los compañeros auxiliares de Farmacia, reciben avisos.

Dr. A. Bustamante

Estómago e intestinos Pulmón y corazón De diez a doce y de tres a cuatro.—General Amor, 2, 3.º.

Noticias de Provincias

Ayuntamiento que dimite

Bilbao.—Visitó al gobernador civil el alcalde de Durango, cuyo Ayuntamiento ha dimitado en pleno, excepto el concejal Sr. Navarra.

El gobernador interino dijo al citado alcalde que no podía admitir la renuncia de los cargos, por ser éstos obligatorios.

Regreso de peregrinos

Valencia.—Con toda felicidad han regresado en tren especial los peregrinos valencianos que marcharon recientemente a Roma.

Turistas yankees

San Sebastián.—Llegaron 18 turistas norteamericanos procedentes de Sevilla.

El Nuncio de S. S.

Pamplona.—Ayer hizo su entrada en esta capital el Nuncio de Su Santidad.

A Alsasua salieron a recibirle los gobernadores civil y militar, Diputación y Ayuntamiento.

La Comitiva se trasladó a la Catedral, asistiendo a un «Te-Deum».

Con motivo de esta visita, el Obispo diocesano ha donado doscientas pesetas para los pobres de las cinco parroquias de Pamplona.

Un homenaje

Vitoria.—La Comisión encargada de organizar los actos de homenaje a los diputados que tomaron parte en las ne-

gociaciones del concierto económico tiene casi ultimado el programa.

El domingo el Ayuntamiento de la capital en Corporación con banda de música y con los representantes de otros municipios de la provincia, se dirigirán en manifestación al Gobierno civil para testimoniar al Gobierno la gratitud de los alaveses por la prórroga del Concierto Económico.

Después irán a la Diputación para hacer patente a los diputados los negociadores la satisfacción con que han visto sus trabajos en Madrid.

Suicidio

Barcelona.—En la calle de Aragón se arrojó al paso de un tren un hombre de unos 55 años, que murió en el acto.

El cadáver no ha sido identificado.

Muerto por un auto

Tarragona.—En el kilómetro 27 de la carretera de Barcelona, un automóvil de la matrícula de Valencia, que se dirigía a aquella capital, alcanzó a un mendigo y lo mató.

Desapareció la epidemia

Zaragoza.—Se ha dado por extinguida la epidemia tífica en su segunda aparición. Previo informe del inspector municipal de Sanidad, ha cesado la vigilancia sanitaria que se ejercía en algunos edificios.

Varias noticias

Madrid

La fiesta de hoy

El vecindario madrileño ha dado pruebas inequívocas de su fe religiosa, celebrando con gran entusiasmo la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Todas las iglesias se vieron muy concurridas de fieles, acercándose millares de éstos a comulgar.

Crecido número de casas lucen colgaduras con el escudo del divino Corazón.

Solemnidad en Palacio

Con asistencia de los Soberanos se celebró la fiesta conmemorativa de la creación de la escolta real, diciéndose misa de campaña.

El desfile resultó brillantísimo.

Obrero electrocutado

En la calle de Numancia ha muerto electrocutado el obrero Servando López Fernández. La desgracia fué ocasionada por el contacto de un cable de alta tensión con un depósito de agua.

Autos que chocan

En la calle de Alcalá, esquina a la del Barquillo, chocaron dos automóviles, uno de ellos ocupado por la duquesa de Sueca y una señorita, las cuales se accidentaron al producirse el encontronazo, y la primera sufrió lesiones de pronóstico reservado. Los vehículos quedaron destrozados.

AFRICA

Un obrero y Primo de Rivera

Tetuán.—Alpasar el marqués de Estella por la calle de Alfonso XIII, acompañado del general Despujols, un obrero se acercó a él y, descubriéndose, dijo: Un obrero que sirvió en el regimiento de Melilla cuando V. E. era coronel, tiene el gusto de gritar: «¡Viva el general Primo de Rivera!».

El marqués de Estella le contestó emocionado: Venga esa mano que aprieto gustoso entre las mías, porque pertenece a un obrero que fué soldado y ésta es la más limpia y honrada ejecutoria que puede ostentar un ciudadano español.

Al conocerse este episodio ha sido comentado con viva simpatía.

Sin novedad

El parte oficial de esta madrugada dice que no ocurre novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

AL CERRAR

Despacho y visitas

El general Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Hacienda, Guerra, Instrucción y Marina.

Le visitaron el comisario regimiento del Teatro Real, los generales Perales y Muñoz Cobos, el marqués de Cabriñana, los gobernadores de Madrid y Teruel, el alcalde de Badajoz y don Carlos Rodríguez Sampedro.

Este último, en nombre del Obispo de Oviedo, fué a solicitar la concesión de un crédito para obras en aquella Catedral.

Los Somatenes

El general Mayandía saldrá para Teruel con objeto de asistir a la entrega de la bandera a los somatenes.

«La Gaceta»

En su número de hoy publica una disposición de Gracia y Justicia sobre el servicio de guardia en Madrid y Barcelona, que deberán prestar los jueces propietarios.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos Mayor pral., 19 y 21 De 10 a 1 y de 4 a 6

«Agricultores» «Industriales»

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados.

Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos. Maquinaria eléctrica. Pílese catálogo a «La Maquinaria Industrial y Mibera».—Barrios.—Apartado 17

Doctor Díaz-Caneja

OCULISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de once a dos. Mayor principal, núm. 23.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer la procesión de la Octava del Corpus, cuyo acto fué presenciado por numerosos fieles.

En la Catedral hubo la visita de Altares ejecutando la capilla de música preciosos motetes.

La Chapa «B» de Uralita, es el material moderno sustitutivo de materiales antiguos con sus ventajas y sin sus inconvenientes, para mesas en vez de hule, para cafés, terrazas, mesas plegables, lo más moderno y práctico y barato del mercado.—véase en la calle Mayor Pral.; 258. Palencia.

Hemos recibido el telegrama siguiente de Paredes de Nava: «Felicito a Cruz Roja palentina su noble proceder en incendio dos casas de hospitalaria villa Paredes.—Séptimo Lobete».

ADORNOS y cinturones fantasía de TEMPORADA de VERANO. Almacenes PARIS MARRID Frente a la Federación. 2

A última hora de la tarde de ayer amenizó el Paseo del Salón la Banda Municipal.

La concurrencia de público fué extraordinaria, pues se disfrutaba temperatura deliciosa.

Gran regalo

Una estilográfica «Unique Pen» a 9.95 ptas.—CASA MORRONDO.—Mayor pral., 166.

En Prádanos de Ojeda falleció el joven farmacéutico don Gonzalo de las Heras Fresno, de bondadoso corazón y sñble trato. El finado gozaba generales simpatías en toda la comarca y su muerte fué muy sentida. Descanse en paz y reciban su atribulada madre y hermanos la expresión de nuestro dolor.

Guisantes Ulecia Logroño

Dicen que Vicente tiene muy buen diente... «Porque come mucho». No, amigo Manolo! «Porque se lo limpia con Licor del Polo!»

Miguel de Aldecoa DENTISTA

SUCESOR DE IBÁÑEZ Los domingos no hay consulta. Mayor pral., 25.—Teléfono 121.

SARNA El Antisármico Doncel es algo nuevo y maravilloso para la curación radical de la SARNA. De venta en todas las Farmacias y Droguerías; y a su autor, Aguilar de Campoo Palencia

Doctor MIGUEL LÓPEZ-NEGRETE Vías génito-urinarias Secretas - Diatermia - Mayor pral., 79, 2.º izquierda De 11 a 2 y de 4 a 7

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

Balneario de Sobrón HOTELES: D' L ESTABLECIMIENTO Y BLANCO LAS MEJORES AGUAS PARA EL Aparato digestivo. Vías urinarias, Gota, Diabetes, etc., etc., confirmadas por numerosas y sorprendentes curas. Gran confort y excelente cocina. Agua fría y caliente en las habitaciones. Por su situación excelente y clima de a tura (520 metros sobre el nivel del mar) es recomendable como lugar de descanso y eficaz reconstruyente del sistema nervioso. A veinte minutos de Miranda de Ebro, con servicios de autos propios a todos los trenes, que partirán del Hotel Troconiz de Miranda. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Informes al gerente del Balneario SOBRÓN (Alava)

LOCALES EN RENTA para Comercio o Industria En el centro de la calle Mayor principal, muy próximo a los bares. Informes en este periódico

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el miércoles día 24 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes por que dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres, niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precorran, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase ninguna sin antes haber primero el especialista señor Torrent, de nombre registrado ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y téseis muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el miércoles día 24 del actual. NOTA. Dicho especialista estará también en BURGOS el día 22 en el Hotel Universal; en VALLADOLID el día 23 en el Hotel Imperial; en LEÓN el día 25 en el Hotel Inglés y en OVIEDO el día 26 en el Hotel París, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en BARCELONA: Unión, 13. Casa Torrent.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS...

EMPRESA DE AUTOMÓVILES PEROTE Línea de Palencia-Baltanás-Cevico-Navero AVISO Se ruega a los señores viajeros que antes de ocupar el asiento en los coches de la Empresa PEROTE, se provean en la Administración de la misma, del correspondiente billete.

Callos Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo los Callos mágicos. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Cie. Generale Transatlántica LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos vapores:



En Osorno

El industrial José María de la Sierra ha trasladado todo el negocio que tenía en Melgar de Fernamental a esta villa de Osorno, donde tiene grandes existencias de toda clase de maderas del país y extranjero, y ampliado los almacenes que hacen sean los mejores de la región.

COMPANIAS FRANCESAS C. SUD ATLANTIQUE y Cie. CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

Holland-America Line- Rotterdam Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximamente salidas para La Habana, Veracruz y Tampico.

Agüas minero-medicinales de Morgovejo (León)

Clasificadas como sulfúrico-azoadas, cloruro sódicas y carbonato-litínicas. Las más indicadas para enfermedades de la piel, garganta, nariz, trastornos de las fermentaciones digestivas y urinarias.

SE VENDE finca de viñedo, a 2 kilómetros de Palencia y cerca del monte, con casa, bodega, lagar y prensa; informarán General Amador, 2, 2.º - José M.ª Pedrejón.

CARRETEROS. Se necesita un Oficial de Carretería, mejores condiciones, escribid a Cástor Santos, (León) Santas Martas. San Pedro de los Oteros.

Labradores

Piezas de recambio para segadoras Mc Cormick, Deering, Beermann, Massey Harris, Mithvauke, Adrtance, Osborne y para todas las marcas en general - Consultad precios en Medina de Rioseco. - Talleres de Fundición de Francisco Morás.

ATENCIÓN. - ¿Queréis arreglar vuestros jergones y somiers? avisar a Antón, que os lo servirá en el día. - ¡Ojo, labradores! Dispongo de buenas redes como en años anteriores. - Juan de Castilla, núm. 9.

SEGADORA, marca Berman, un verano de trabajo, y un carro de par, seminuevo, se venden en Frechilla, Esteban Hurbon.

TRASPASO, se hace del H. del Comercio, casa con dos pisos, doce dormitorios y varias dependencias, Terraza, Garaje, surtido de agua etc., para tratar con su dueño, en Villadiego (Burgos).

SE VENDE un carro de varas, en buen uso, para dos o tres ganados; para tratar con Miguel Polvorosa, en Frómista o con Félix Polvorosa, en Población de Campos.

SE VENDE perro de caza, raza Spachon, 3 años de edad, condiciones inmejorables; para tratar con Domingo Quintana, en Osorno.

Vino de cosecha Se venden 200 cántaros de vino superior, clarete, a 5 pesetas uno. - Para tratar con Francisco Anaya, en Boadilla de Rioseco.

SE VENDE un plano de mesa, en buen uso; dirigirse a la Sra. Viuda de Julián Rodríguez García, en Piña de Campos.

VINO

clarete superior, de su cosecha, vende en Las Cabañas JOSÉ MARQUINA, a 5 pesetas cántaro, por partidas de 30 cántaros en adelante.

Por dejar la industria se arriendan dos almacenes con escritorio, situados en la Avenida de Casado del Alisal, muy apropiados para la compra de cereales.

SE VENDE una mula de 7 años y un macho de 10, enganchados a carro de varas, en buen trabajo; dos carros de varas, uno de ellos con toldo, guarniciones para los mismos y tres toldos para vagones; informará Herminio Ortég, almacenes junto a la Fábrica de yeso de don José Pedrosa.

SE VENDE una tartana en buen uso, con sus arrosos; para verlo y tratar con D. Pedro Becerril, en Villada.

SE VENDE una máquina segadora Se Cormick, a medio uso. - En Reinoso de Cerrato, Félix Ayuso.

«LA FAYETTE» el 17 de Junio, prefencia y 3.ª clase en camarote, saliendo de precho. Precio del billete en 3.ª clase a La Habana, Ptas. 539'50.

«NIAGARA» el 10 de Junio Precio de 3.ª clase a La Habana, Ptas. 539'50. - Id. de 3.ª clase, Ptas. 542'95. más 3 pesetas de impuesto americano.

Para Nueva York y Nueva Orleans mentese expedir billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Agentes: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, núm. 4. Apartado de Correos núm. 14, VIGO. Para informes sobre pasajes de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, núm. 28, PALENCIA.

POR DESHACERSE DE LA BRANZA se vende una mula de 10 años, de 7 cuartas y 3 dedos de alzada; un carro de par en buen uso y una máquina de segar; para tratar en Iteiro de la Vega, con su dueño Felisa Sevilla.

SE VENDE una máquina segadora marca «Achiense», seminueva y un carro de varas, a propósito para un ganado, con su toldo, todo en buen uso; se dará facilidades para el pago; para tratar con Arsenio Mozo, en Villamorco.

EL que hubiese encontrado en el trayecto de Carrión a Palencia una butaca, y una banqueta de pino. Puede entregarlo en el Paseo de los Frailes, núm. 6. - Palencia.

SE VENDEN: Una era a las de Santa Marina, propia para edificar, lindando con la carretera de Grijota; una tierra al camino del Emperador, susceptible de ser regada por la Acequia; otra a La Península; informarán, Eduardo Dato, 11, de diez a doce de la mañana.

Hielo Se vende en la Plaza Mayor, núm. 17, casa Pastor.

SE VENDEN 220 cabezas de ganado lanar, 140 lecheras, las de más corderas y marones; para tratar en Astudillo, con Toribio Gómez.

HORTELANOS y CHICOS para regar, se necesitan y serán bien retribuidos; Juan Maza, Estrada, 14, Palencia.

TRASPASO. - Por no poder atenderle su dueño, se traspasa el acreditado almacén de vinos «LA ORIENTAL»; para tratar en el mismo almacén, Mayor pral., 229.

SE VENDEN 46 ovejas, 7 borras, 5 corderas y 2 carneros, todo de excelente calidad; para tratar con D. Apolo González, en Revenga.

SE VENDE una máquina segadora marca «Deering» seminueva, para verla y tratar en Villadiezma, con don Gabriel Minguez.

Moto Indian con sidecar, seminueva, último modelo, 16 3/4 H. P. se vende en buenas condiciones de precio; para tratar en esta Administración.

Cebada-Lentejas para pienso Maiz plata. - En buenas condiciones; se vende en los almacenes José María Zuazagotia, Avenida de Rivera, Palencia. - También harinas de MANITOBA, la mejor clase para sembrar.

Recordatorios Esquelas Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la Imprenta de la Federación Apartado 34. - PALENCIA Imprenta de la Federación

GRANDES TALLERES en Valencia del Cid (España) de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de ENRIQUE BARRACHINA. Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia.

GARAGE Automóviles CITROËN El Motor Europeo más económico El de menor consumo Todos los modelos desde ¡¡4.950 ptas.!! Informes y condiciones: Calderón y Mateo REPRESENTANTES EN PALENCIA y su provincia

No haga economías mal entendidas

Y prepárese para activar las labores de verano evitando que una mala nube reduzca sus excelentes cosechas. Active la trilla mecánica de sus mieses almacenando cada día sus productos. Para facilitar estos trabajos y mientras vendemos las pocas máquinas trilladoras que nos quedan, ofrecemos condiciones interesantes y atractivas. Trilladoras mecánicas de todos los tamaños Precios sin competencia Garantías a satisfacción Forma de pago ventajosas

CANTOS EXISTENCIAS y variado SURTIDO de Calzos y bujes de ALAEJOS EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Compañía Hamburguesa-Americana Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO. Próximamente salidas del puerto de SANTANDER: El 24 de Junio vapor «HOLSATIA».

Venta de fincas de herederos de doña Casilda Delgado, en Santillana de Campos se vende una casa de labranza y doce obradas de terreno labrantío en los siguientes pagos: Camino de los carros, Nozales, Mellizos, Valderramil, Mochas, Tras la huerta, Zarcoconde y Tanquero. Los que pretendan comprar dichas fincas, pueden dirigirse a la Administración del Hospital de Palencia. SE VENDE un trillo marca Ramí, seminuevo. Informará, en Fuentes de Nava, Macario Lobete. VENDO un landeau en buen estado, o los juegos de guarniciones uno nuevo y otro usado, y un hermoso tronco de caballo alazanes de cinco años y seis dedos. Para tratar, con don Manuel Diezquijada, Menéndez Pelayo, 17. PERRO de caza extraviado, de seis meses, pelo café oscuro y atiendo por «Pey», se gratificará al que le entregue a Bonifacio Fernández Bueno, en Herrera de Pisuergra. NOGAL EN VENTA. - Se vende un hermoso nogal en diferentes trozos, uno de 2 metros de largo por 0.50 centímetros de ancho, otro de la misma largura y 0.40 de grueso o ancho, mas todo el desmoche que se compone de ramas fuertes, todas utilizables; para tratar con doña Adelaida Inyesto, en Villabermudo (Herrera de Pisuergra). SE VENDEN en Villota del Duque 50 ovejas emparejadas y 30 borras; para tratar con su dueño Jesús Ayuela. CHICO, se necesita uno de 14 a 16 años. Mayor Pral., 176, Confitería. VENTA de vacas, novillas y terneras; raza holandesa, dando abundante leche, unas y otras preñadas dando leche también, se cambian por ganado para carne, se dan facilidades para el pago, Jenaro Blanco Meneses (Palencia). SEGADORA «Mc. Cormick», en buen uso, por haber dejado la labranza, la vende Marcial Díez, en Villalumbroso.